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Вреди ли рапърът Криско на моралното и психическото здраве на децата 

 

Съветът за електронни медии възнамерява да санкционира излъчването на песента на 

рапъра Криско и Мария Илиева "Видимо доволни" в ефир, защото "вреди на моралното 

и психическото здраве на децата", съобщи БТВ. Заради открито сексуалния текст и 

видео на летния хит регулаторът обмисля дали да не наложи глоби за излъчването му 

според критериите си за "съдържание, което създава опасност от увреждане на 

физическото, психическото, нравственото и/или социалното развитие на децата". 

Покажи на тия хора как са мяташ, как го движиш, как са бараш, колко са раздаваш 

Как са мяташ, как го движиш, как го бараш, колко са раздаваш е суперпопулярният 

рефрен и един от по-невинните откъси от "Видимо доволни", в която се пее за 

необуздан секс и забавления край морето и има над 8 млн. гледания в YouTube. 

Музиката не е възпитателен уред, децата трябва да се възпитават в семейството и в 

училище, реагира Криско и добави, че ако ще се налага цензура, тя трябва да обхване 

всичко, тъй като по-голямата част от световния рап в момента говори на дори по-

неприличен език. 

Проблемът не е в тъй наречените неприличните думи. Много по-страшен e цинизмът в 

отношението към секса, когато сексът се свързва само с материални облаги, каза пред 

телевизията председателят на СЕМ Георги Лозанов. 

В разговор с "Дневник" той се съгласи, че в този критерий би попаднала голяма част от 

музикалната продукция, включително тази, излъчвана по канали като "Планета 

пайнер". 

"Разбира се, че има много такива произведения. Но истината е, че в СЕМ получаваме 

много повече оплаквания срещу текстовете в рапа, отколкото в тъй наречената чалга. 

Защото към нея обществото е изградило търпимост." 

Всеки случай е индивидуален и предстои СЕМ да се събере през семптември, за да 

прецени дали  "Видимо доволни" е особено драстична и преминава определени граници 

на приемливост, обясни той. "Защото смисълът на подобно съдържание често е да 

произведе скандал, което също е предмет на регулация." 

Парчето на Криско и Мария Илиева е попаднало в полезрението на СЕМ и след много 

сигнали от граждани. 

"Съветът разглежда всеки случай в контекста, в който се произвежда, излъчва и 

възприема. Ще видим например дали съдържанието на "Видимо доволни" не е част от 

спецификата на рапа като световно явление, който присъства навсякъде. Но също така, 

ако голяма част от населението намира съдържанието в попфолка за приемливо, СЕМ 

няма как да си седи на съседен остров и да го регулира." 

Много други произведения – песни и филми, също са били санкционирани по силата на 

този закон, обясни Лозанов и подчерта, че "ограничения" и "цензура" не са правилни 

думи, тъй като органът има право единствено да глобява. 

 


